

扛起国企责任与担当，生产供应高品质农产品 海垦：冬交会上擦亮农业金字招牌

HK星观察

■ 海报集团全媒体中心记者 吴思敏
本报记者 李关平

“大家快来尝一尝海岛福猪肉，这种猪肉不一般！”12月12日，2018年中国（海南）国际热带农产品冬季交易会（以下简称冬交会）海垦展区，海垦畜牧集团董事长兼总经理王兰头戴厨师帽、身披围裙，为顾客煎猪肉。切成薄片的五花肉受热后微微卷曲、滋滋冒油，香气四溢。市民游客品尝后纷纷点赞。

猪肉不一般！是因为海岛福猪吃的是含丁酸梭菌的发酵饲料。海垦畜牧集团通过严格的质量管理，向市场供应安全、优质、美味的猪肉。

“冬交会为海垦提供了一个与国内外农业企业合作交流的平台，作为海南农业领域最大的国企，海垦必须打响品牌、擦亮招牌，扛起国企的责任与担当。”海垦控股集团党委书记、董事长杨思涛表示。

海胶集团再次获评 农业产业化国家重点龙头企业

本报海口12月17日讯（海报集团全媒体中心记者吴思敏 通讯员谷家福）农业农村部近日公布第八次监测合格农业产业化国家重点龙头企业名单，海胶集团再次入选。这是该集团第六次荣获“农业产业化国家重点龙头企业”这一称号。

海胶集团相关负责人表示，入围农业产业化国家重点龙头企业名单是农业农村部对海胶集团的肯定。海胶集团将严格按照农业农村部的相关工作要求，加快发展天然橡胶产业，积极推动乡村产业振兴，结合农村资源优势、人文条件和经济基础，增强乡村发展活力和整体实力。同时延伸天然橡胶产业链，优化供应链，提升价值链，打造农业产业化联合体，持续推动农村一二三产业融合发展。完善联农带农机制，加强与贫困县合作创建绿色食品、有机农产品原料标准化生产基地，通过村企共建，带动农民增收和农村发展。

据了解，农业产业化国家重点龙头企业的认定程序为：各省（区、市）初步监测、专家审核、全国农业产业化联席会议审定。

金垦赛博智慧农业项目 获评数字化技术应用典范

本报海口12月17日讯（海报集团全媒体中心记者卢月佳）记者12月17日从海南金垦赛博信息科技有限公司（以下简称金垦赛博）获悉，金垦赛博的海南农垦智慧农业项目在2018中国数字化转型与创新案例大会上获评2018数字化技术应用典范。

据了解，2018中国数字化转型与创新案例大会由锦囊专家（机构）、北京大学光华管理学院、首席数字官（机构）、数字化公社联合全国20多家CIO组织机构及行业协会共同发起举办。本次大会“数字化转型与创新”评选共设置18个奖项，参与评选的企业超过600家。大会组委会最终选出获奖案例50个、人物16人、产品及方案35个。

金垦赛博董事长孙甄表示，近年来，公司依托海垦优势资源，以土地资源信息化管理为核心，提供土地流转、农业金融、农资营销、农业技术支持等信息技术服务，助推垦区农业转型升级。



制图
杨薇

“三大篮子”亮相冬交会

海垦南繁产业集团的豇豆、茄子、苦瓜等冬季瓜菜，海垦畜牧集团的海岛福猪，东新农牧公司的新中柠檬……今年冬交会海垦展馆集中展示了海南农垦倾力打造的海南“三大篮子”（菜篮子、肉篮子、果篮子）的相关成果。市民游客在海垦展馆参观，犹如置身于一场农产品嘉年华。

海垦文丰文昌鸡展台前，鸡肉飘香，一些客商停下脚步试吃、购买。

生态种养做强精品农业

饲养方法，确保了猪肉的高品质。

在海垦和牛展台，“一只爱听音乐的牛”几个大字赫然入目。工作人员用铁板煎烤和牛牛肉，四溢的肉香挑逗着大家的味蕾。海垦和牛生物科技有限公司拥有海南文儒、海南幸福、黑龙江青冈3大智慧牧场，所养殖的和牛种源是从澳洲进口的纯种黑毛和牛，存栏量超过5000头。

科技创新提升产品品质

总监李海南介绍。

“我们对比了多个农业物联网系统，金垦赛博的这套系统是最理想的选择。”海南泰绅农业科技有限公司负责人在展位前详细了解近1小时后说。

记者了解到，海垦已有多家单位应用物联网技术，大数据平台能实时接收农作物生长环境的湿度、温度等数据，有助于农户加强对农作物的实时管理。”该公司项

品鸡1000万只、年屠宰加工文昌鸡1000万只、深加工文昌鸡500万只。

今年冬交会上，海垦南繁产业集团带来了鲜食玉米、大米、豆角、辣椒等冬季瓜菜，鲜食玉米很受市民和客商欢迎。来自浙江省衢州市的批发商唐桂英告诉记者：“这个玉米甜度高、水分足、口感脆，我刚才添加了公司负责人的微信，打算跟他们洽谈合作。”

海垦果业展台前，纤维少、香味浓

的金煌芒果成了“明星”农产品。目前，海垦果业集团拥有39万亩芒果种植基地，年产芒果约49.5万吨。该集团实施品牌、种植标准、销售、管理、规划、技术“六统一”，实现品牌、科技及种苗、市场“三共享”，发展势头良好。

今年冬交会上，海垦南金农场公司带来了菠萝蜜冻干、果脯等新产品，以及多种口味的速冻果浆，销售订单不断。

不断提高，市场对高品质农产品的需求日趋旺盛。海垦科学院带来的释迦、榴莲、嘉宝果、香水椰子等植物种苗也吸引了许多人的关注。

据了解，目前，这些水果在海南还未成片种植。“未来，海垦的土地上将大面积推广种植这一类名优水果，市民可以吃到很多没有品尝过的优质水果。”海垦科学院院长李智全说。

随着人们对生活品质的要求不

断提高，市场对高品质农产品的需求日趋旺盛。海垦科学院带来的释迦、榴莲、嘉宝果、香水椰子等植物种苗也吸引了许多人的关注。

据了解，目前，这些水果在海南还未成片种植